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ИНТЕРДИСЦИПЛИНАРНИ ПРОБЛЕМИ

25.04.2014, 14,00 – 17,00 ч.
гр. Велико Търново, хотел „Янтра“,

организирана от

ДРУЖЕСТВО ХИРУРГИЯ НА РЪКАТА – БЪЛГАРИЯ И 
АСОЦИАЦИЯ ПО ФИЗИКАЛНА МЕДИЦИНА И РЕХАБИЛИТАЦИЯ

Целта на форума беше изработване на КОНСЕНСУСНО СТАНОВИЩЕ ЗА
ПОСТОПЕРАТИВНО ПОВЕДЕНИЕ СЛЕД ШЕВ НА ФЛЕКСОРНИ СУХОЖИЛИЯ НА РЪКАТА В
НИЧИЯ ЗОНА, което да бъде разпространено и внедрено в медицинската практика.

Зачестилите случаи на този тип оперативна намеса наложиха организирането на 
форум за уточняване на детайли във физикалната и рехабилитационната медицина, 
които да бъдат обсъдени със специалистите по ортопедия и травматология. 

Екип от специалисти по физикална и рехабилитационна медицина: д-р Л. Весели-
нова, дм, д-р Т. Ангелова, дм, доц. Ив. Чавдаров, дм, и д-р Ил. Тодоров, дм, изработиха 
проект за становището, който беше представен на заседанието. След активна диску-
сия, в която участваха специалисти по ортопедия и травматология: доц. Кътева, дм – 
председател на Дружеството, доц. Цеков, както и специалистите по физикална и ре-
хабилитационна медицина д-р Ангелова, д-р Веселинова, проф. Илиева, д-р Гечев и 
по кинезитерапия – проф. Димитрова и доц. Ташева, беше направено предложение 
за прецизиране на провеждането на кинезитерапията и на прилагането на фонофо-
реза с фибринолитични средства. Доц. Кътева, проф. Илиева, проф. Димитрова изра-
зиха задоволство от академичния начин на провеждане на форума, от професионал-
ния поглед към различните етапи от рехабилитацията на пациентите. Пожелаха и в 
бъдеще да се организират съвместни форуми, на които да се обсъждат интердисци-
плинарни проблеми в медицината. 

Изготвил материала:
д-р Татяна Ангелова, дм
Председател на АФМР

_____________________________________________________________________________
Пълният текст на Консенсусното становище ще бъде публикуван в следващия брой на списанието.

КРЪГЛА МАСА
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Списание „Физикална медицина, Рехабилитация, Здраве” е собственост на Асоциацията по физикална меди-

цина и рехабилитация /АФМР/ и неин официален орган. Списанието се издава в четири книжки годишно. 
АФМР е ригистрирана по ЗЮЛНЦ през 2001 г. с фирмено дело № 4298, със седалище и адрес – бул. 

„Овча купел” 2 – в, София 1618.  Подробности по права и задължения на членовете може да намерите на 
www: bgsprm.com.

АФМР  е  член на Европейската асоциация  по физикална и рехабилитационна медицина от 2005 г. /Еuropean 
Society of Physical and Rehabilitation Medicine/ - www.bgеsprm.net .

АБОНАМЕНТ ЗА СПИСАНИЕТО
Цената на абонамента включва отпечатване на списанието и доставката му до посочения от абоната 

адрес.
 АБОНАМЕНТ ЗА ЧЛЕНОВЕТЕ НА АФМР

Всички редовни членове на АФМР получават това списание като част от годишния им членски внос.
ИЗИСКВАНИЯ КЪМ АВТОРИТЕ

●  Текстовете и таблиците се предават в електронен носител или в електронно писмо на български език, 
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делни файлове. Обемът на статията не трябва да надвишава 12 стандартни машинописни страници / до 
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рат на оригинален език.
●  Библиографските данни се структурират по следния начин:
 -  Цитат на статия: автор,  заглавие на статията, заглавие на списанието /съкратено по Index medicus/, 
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 -  Цитат на книга: автор, заглавие на книгата, издателство, местоиздаване, година на издаване.
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●  Ако авторите в библиографията са  до трима, се изписват с фамилията, последвани от инициалите им. 

Когато авторите са повече от трима, след името на третия се пише: съавт. /на латиница – et al./.
●  В края на текстовия файл задължително се отбелязва адрес за кореспонденция, съдържащ име на един от 

авторите, телефони, факс.
●  Оригиналните статии се рецензират преди да бъдат приети за публикация.
●  Електронните носители не се връщат на авторите.
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●  На английски се превеждат заглавието, резюмето, ключовите думи, а имената на aвторите се транскри-
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●  Илюстративният материал /таблици, фигури, схеми, снимки/  се представя със съответни заглавия и ле-

генда на български език.
ПРАВО И ОТГОВОРНОСТ 

Собственикът, главният редактор, редакционният съвет и редакционната колегия /редакторите/ не но-
сят отговорност за грешки или проблеми, възникнали при ползване на информацията, съдържаща се  в списание-
то; изказаните мнения и становища в списанието не винаги  отразяват тези на собственика и редакторите; 
публикуването на реклами не представлява някакво одобрение и подкрепа на рекламираните продукти  от соб-
ственика и редакторите. 

Адрес за кореспонденция:  JOURNAL@BGSPRM.COM, GSM  0888 712 670

РЕДАКЦИОННИ
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IN MEMORIAM

Проф. д-р Иван Неделчев Ангелов, дмн
(1927 – 2014 г.)

На 27 април тази година ни напусна проф. д-р Иван Ангелов, 

един от ярките и водещи изследователи и дейци в областта на 

медицинската климатология – климатотерапия и физикална 

медицина в България.

Проф. Ангелов е роден на 9 октомври 1927 г. в гр. Пловдив, къ-

дето завършва гимназия. През 1946–1952 г. следва и завършва ме-

дицина в Пловдивския медицински институт (университет). До 

1960 г. работи като ординатор, завеждащ отделение и главен ле-

кар в балнеолечебния център в Баня, Карловско, но в тесни връзки 

с водещи клиники в Пловдив и София. През 1961 г. чрез конкурс е избран за научен сътрудник в новосфор-

мираната секция „Медицинска климатология“ при Научноизследователския институт по курортоло-

гия и физиотерапия (НИКФР). В този институт и всички негови по-нататъшни преобразования (НИКФР, 

НЦФЛР) той развива цялата си научна и професионална кариера.

През 1972 г. Ив. Ангелов защитава кандидатска дисертация на тема „Количествени и качествени 

промени в метаболизма под влияние на термоклиматични въздействия и физическа активност при ли-

ца с диабет II тип и затлъстяване“. През 1975 г. получава научно звание „Старши научен сътрудник вто-

ра степен“ (доцент). Десет години по-късно придобива научна степен „Доктор на медицинските науки“ 

за изследвания върху въглехидратната и мастната обмяна при метеорологични въздействия и физиче-

ска активност.

През 1988 г. д-р Ангелов получава научното звание „Старши научен сътрудник първа степен“ (про-

фесор), което бе официално и обществено признание за неговите значителни приноси в медицинската 

климатология и изследването на климатолечебните ресурси и фактори в планинските зони, Черномо-

рието и други райони на страната. Научните и професионалните му изяви и постижения са отразени в 

монографични издания, статии, доклади, методични ръководства и справочници, третиращи пробле-

ми на климатолечението, биоклиматичните ресурси и ефективното използване на целия арсенал от 

средства на физикалната медицина. Най-ярки, силни и признати са неговите постижения в познанията 

за влиянието на биоклиматичните фактори и двигателната активност върху метаболитните про-

цеси. В последните 10 години разработваше програми за курортопрофилактика и лечение на метабо-

литния синдром, остеопорозата и рехабилитацията на ставно лигаментарните дегенеративни забо-

лявания и издигаше на високо ниво борбата за подобряване качеството на живот при застрашените 

от инвалидизация възрастни хора. 

На своите колеги, сътрудници и познати проф. Иван Ангелов оставя спомена за един много благ, 

скромен и душевен приятел, който въпреки житейските сътресения от преждевременната смърт на 

негови много близки хора запази своята сърдечност, доброта и отзивчивост.

Поклон пред светлата му памет!

От проф. Константин Щерев, дгн,

доц. д-р Марин Маринкев, дм, 

и група колеги и съмишленици




